

Zmluva o dielo a Licenčná zmluva

Č. /

ZMLUVNÉ STRANY:

Vydavateľ:
IČO:, IČ DPH:
Adresa:
Registrácia v OR:
v mene spoločnosti koná:
kontaktné údaje: e-mail: tel:
/ďalej len „Vydavateľ“/

a

Autor/i : **meno a priezvisko**.....
nar. r. č.:
bytom:
č. účtu:
bankové spojenie:
kontaktné údaje: e-mail:
tel.:
/Autor 1, a Autor 2 spolu ďalej len „Autori“/

Zmluvné strany sa dohodli na uzatvorení tejto Zmluvy o dielo a Licenčnej zmluvy podľa § 536 a nasl. Obchodného zákonníka a § 91 a 65 a nasl. zákona č. 185/2015 Z. z. o Autorský zákon (ďalej len „AZ“) za nasledovných podmienok:

PREAMBULA

Autori vyhlasujú, že budú jedinými tvorcami diela, že sa pri jeho tvorbe nedopustia nijakého zásahu do cudzích autorských práv a že nič z obsahu svojho pôvodného autorského práva, resp. ktoréhokoľvek z oprávnení Vydavateľa podľa tejto zmluvy doposiaľ neposkytli a ani v rozpore s podmienkami tejto zmluvy, bez predchádzajúceho písomného súhlasu Vydavateľa, neposkytnú inému subjektu.

Autori vyhlasujú, že nimi vytvorené dielo bude jedinečným výsledkom tvorivej duševnej činnosti Autorov a že pre použitie diela podľa tejto zmluvy nebude potrebné zabezpečiť súhlas iného oprávneného nositeľa autorských práv k autorskému dielu alebo jeho časti.

Autori vyhlasujú, že dielo nebude obsahovať skutočnosti, ktoré môžu bez právneho dôvodu zasiahnuť do práv a oprávnených záujmov iných osôb alebo môžu byť v rozpore s dobrými mravmi, či s poctivým obchodným stykom a pravidlami hospodárskej súťaže.

Autori vyhlasujú, že sú v plnom rozsahu oprávnení nakladať s dielom v intenciách tejto zmluvy a že realizáciou tejto zmluvy a výkonom práv Vydavateľa podľa tejto zmluvy nedôjde k porušeniu práv tretích osôb.

Autori vyhlasujú, že nimi vytvorené dielo bude spĺňať kritériá určené Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky pre materiálne didaktické prostriedky pre 1. stupeň (1-4 ročník) základných škôl, že dielo bude spĺňať platné odporúčania pre tvorbu výchovných programov v školských zariadeniach, bude v súlade so štátnym vzdelávacím programom, vzdelávacími a výchovnými štandardmi.

Autori vyhlasujú, že je im známy obsah aktuálnych odporúčaní pre tvorbu výchovných programov v školských zariadeniach, aktuálneho štátneho vzdelávacieho programu, vzdelávacích a výchovných štandardov, že týmto dokumentom rozumejú a že ich dielo bude spôsobilé k naplneniu účelu tejto zmluvy.

V prípade porušenia či nepravdivosti ktoréhokolvek z vyhlásení Autorov, uvedených v predchádzajúcich odsekoch tejto Preambuly je Vydavateľ oprávnený požadovať od Autorov spoločne a nerozdielne náhradu škody spôsobenej porušením či nepravdivosťou predmetných vyhlásení.

1. PREDMET A ÚČEL ZMLUVY

1.1. Predmetom tejto zmluvy je:

1.1.1. spoločný záväzok Autorov vytvoriť dielo pre.....
ročník základných škôl v rozsahu strán v plnej farbe, ktoré bude spĺňať platné odporúčania pre tvorbu výchovných programov v školských zariadeniach, bude v súlade so štátnym vzdelávacím programom, vzdelávacími a výchovnými štandardmi, bude zodpovedať podrobnému konšpektu a navrhnutému obsahu predmetných pracovných zošitov podľa Prílohy č. 1 k tejto zmluve /ďalej len „Dielo“/.

1.1.2. udelenie privolenia Autorov na hospodárske zhodnotenie Diela, jeho vydanie v slovenskom jazyku a ďalších jazykových verziách a dojednanie podmienok jeho rozširovania a ďalšieho použitia v intenciách tejto zmluvy.

1.2. Za vytvorenie Diela a udelenie privolení Autorov na použitie Diela (poskytnutie licencií) sa Vydavateľ zaväzuje Autorom uhradiť odmenu v zmysle čl. 3. tejto zmluvy.

1.3. Účelom tejto zmluvy je najmä hospodárske zhodnotenie Diela v rámci realizácie podnikateľských či iných aktivít Vydavateľa (resp. Vydavateľom určenej osoby), sprostredkovanie poznania deťom príslušného stupňa vzdelávania, ako i vydanie, verejné rozširovanie a verejný prenos rozmnoženín Diela, graficky spracovaného do podoby materiálneho didaktického prostriedku - v spojení s inými dielami, ilustračným a/alebo fotografickým materiálom /ďalej len „Pracovný zošit“/ alebo spracovaného do podoby iného predmetu, v ktorom bude Dielo zahrnuté v elektronickej či tlačenej forme a ďalšie použitie a hospodárske zhodnotenie Diela spôsobmi dohodnutými v tejto zmluve.

2. VYTVORENIE, ODOVZDANIE A PRIJATIE DIELA

- 2.1. Autori sa zaväzujú vytvárať Dielo spoločnou tvorivou činnosťou, pričom vyhlasujú, že ich tvorivé vklady zahrnuté do spoločného Diela nebude možné samostatne použiť. Autori vyhlasujú, že Dielo budú vytvárať na podnet a pod vedením Vydavateľa, ktorý bude usmerňovať a zabezpečovať proces vytvorenia Diela. V dôsledku tejto skutočnosti sú si Autori vedomí, že výsledkom ich tvorby bude tzv. spoločné dielo v zmysle ustanovenia § 92 AZ. Majetkové práva k Dielu bude zo zákona vykonávať vo svojom mene a na svoj účet Vydavateľ, pričom Autori nesmú udeliť tretej osobe súhlas na použitie Diela a sami sú povinní zdržať sa výkonu majetkových práv k Dielu.
- 2.2. Autori sa zaväzujú odovzdať Vydavateľovi rukopis Diela vytvoreného v súlade s čl. 1. ods. 1.1. bod 1.1.1. tejto zmluvy v sídle Vydavateľa alebo iným dohodnutým spôsobom nasledovne: a to v elektronickej podobe, spracovaný v súbore programov MS Office, zachytený na hmotnom nosiči CD-ROM. Autori sa zaväzujú odovzdať Vydavateľovi Dielo úplné, v jeho konečnom znení a spracované tak, že bude mať požadovanú odbornú, didaktickú a literárnu úroveň a bude zodpovedať ktorémukoľvek z účelov, na ktoré má slúžiť.
- 2.3. Autori sa zaväzujú o vytváraní Diela Vydavateľa priebežne (minimálne raz za mesiac v jeho prvom kalendárnom týždni) informovať a konzultovať s ním proces tvorby. Priebežné oboznamovanie s výsledkami tvorby Autorov bude prebiehať formou mailovej komunikácie s príslušným redaktorom. Pokiaľ Vydavateľ dá Autorom pokyny k tvorbe Diela, Autori sa zaväzujú tieto pokyny po vzájomnej dohode rešpektovať a plniť. Autori vyhlasujú, že k vytvoreniu Diela nebude potrebné obstaráť žiadne osobitné veci.
- 2.4. Na posúdenie riadneho splnenia záväzku Autorov po tzv. technickej stránke /úplnosť rukopisu z hľadiska požadovaného počtu strán, čitateľnosť, zrozumiteľnosť a prehľadnosť rukopisu z hľadiska jeho následného spracovania – najmä tvorby ilustračného materiálu a grafického spracovania/ sa Vydavateľovi stanovuje lehota 30 dní odo dňa prevzatia Diela. Ak Vydavateľ vráti Autorom Dielo na prepracovanie, títo sa zaväzujú Dielo prepracovať v zmysle pripomienok do 15 dní odo dňa jeho vrátenia. Ak Vydavateľ Dielo Autorom v uvedenej lehote nevráti, bude sa mať za to, že Vydavateľ Dielo po technickej stránke prijíma bez výhrad.
- 2.5. Na posúdenie riadneho splnenia záväzku Autorov po odbornej stránke dá Vydavateľ vypracovať recenzné posudky od recenzentov /odborníkov z pedagogickej teórie i praxe/, ktorých si Vydavateľ zvolí podľa vlastného uváženia.
- 2.6. V prípade pripomienok v recenzných posudkoch sa Autori v primeranej lehote, najneskôr však do 10 dní od obdržania pripomienok recenzentov zaväzujú ku všetkým pripomienkam písomne, adekvátnym spôsobom a v adekvátnom rozsahu vyjadriť a Dielo v požadovanom rozsahu prepracovať a odovzdať ho Vydavateľovi na opätovné posúdenie. V prípade, ak v stanovenej lehote niektoré z pripomienok recenzentov Autori do svojho Diela nezpracujú, resp. ak Dielo neupravujú spôsobom, ako bude v recenzných posudkoch odporúčané, sú povinní toto svoje konanie dostatočne hodnoverne a odborne odôvodniť v písomnej forme a navrhnúť alternatívne riešenie. Toto odôvodnenie Autorov je Vydavateľ oprávnený v jeho úplnej a nezmenenej podobe poskytnúť aj tretím osobám podľa vlastného uváženia. Pokiaľ nebude Autormi navrhnuté alternatívne riešenie recenzentmi schválené, Autori budú povinní akceptovať a zapracovať pripomienky recenzentov z prvého kola posudzovania Diela.

- 2.7. Po obdržaní recenzných posudkov, príp. po zapracovaní pripomienok recenzentov a po skončení celého redakčného procesu tvorby diela sa Autori následne, bez zbytočného odkladu zaväzujú požiadať spolu s Vydavateľom (pokiaľ ich k tomu Vydavateľ vyzve) o udelenie schvaľovacej alebo odporúčacej doložky na Pracovný zošit a vyvinúť všetku súčinnosť potrebnú na to, aby schvaľovacia alebo odporúčacia doložka bola udelená. **Udelením schvaľovacej alebo odporúčacej doložky sa bude mať zato, že Autori vyhotovili Dielo riadne aj po odbornej stránke.**
- 2.8. Autori sa v prípade nie podstatných aktualizáčnych zmien odporúčaní pre tvorbu výchovných programov v školských zariadeniach, štátneho vzdelávacieho programu alebo vzdelávacích a výchovných štandardov zaväzujú vykonať príslušné zmeny Diela najneskôr do 30 dní odo dňa obdržania podkladov na vykonanie zmien a odovzdať zmenené Dielo na posúdenie Vydavateľovi. Zmenené Dielo sa bude považovať za prijaté, ak príslušný odbor Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky vykonané zmeny schváli udelením písomného súhlasu s vykonaním zmien. Autori sa zaväzujú poskytnúť všetku súčinnosť potrebnú k tomu, aby bol súhlas s vykonanými zmenami udelený. Zmluvné strany sa dohodli, že za prepracovanie Diela nevzniká Autorom nárok na vyplatenie osobitnej odmeny. Dojednaniami obsiahnutými v tejto zmluve sa bude spravovať i vzťah medzi Autormi a Vydavateľom pri používaní zmeneného Diela.
- 2.9. V prípade podstatnej zmeny odporúčaní pre tvorbu výchovných programov v školských zariadeniach, štátneho vzdelávacieho programu alebo vzdelávacích a výchovných štandardov /potrebné zmeny Diela budú presahovať 30% z celkového rozsahu Diela/ sa Autori na základe žiadosti príslušného odboru Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky zaväzujú adekvátne a v dohodnutom čase Dielo prepracovať. Prepracované Dielo sa bude považovať za prijaté, ak príslušný odbor Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky vykonané zmeny schváli udelením písomného súhlasu s vykonaním zmien. Autori sa zaväzujú poskytnúť všetku súčinnosť potrebnú k tomu, aby bol súhlas s vykonanými zmenami udelený. Zmluvné strany sa dohodli, že za prepracovanie Diela nevzniká Autorom nárok na vyplatenie osobitnej odmeny. Dojednaniami obsiahnutými v tejto zmluve sa bude spravovať i vzťah medzi Autormi a Vydavateľom pri používaní prepracovaného Diela.

3. AUTORSKÁ ODMENA

- 3.1. Vydavateľ sa zaväzuje zaplatiť Autorom za riadne vytvorené a odovzdané Dielo autorskú odmenu 1 % a za udelenie prívolení na použitie Diela v zmysle tejto zmluvy autorskú odmenu vo výške 9 %, t. j. spolu celkovo 10% z predajnej ceny výtlačkov Diela, bez dane z pridanej hodnoty (ďalej len „10% z predajnej ceny“), a to z každého predaného kusu výtlačku. V prípade, ak nedôjde k predaju žiadneho výtlačku Diela, resp. iného predmetu, v ktorom bude Dielo zahrnuté, zmluvné strany sa dohodli, že odmena za vytvorenie Diela je 1 EUR pre každého z Autorov. Dojednanú autorskú odmenu si Autori rozdelia rovným dielom, t. j. každému z Autorov uhradí Vydavateľ 1/2 z 10% z predajnej ceny za jeden kus.
- 3.2. V prípade verejného rozširovania autorského diela, ktoré bude obsahovať iba časť Diela alebo Dielo Autorov, spracované 3. osobou (napr. nové dielo, ktoré vznikne na podklade Diela), bude odmena Autorov za takéto použitie dojednaná následne na základe osobitnej dohody zmluvných strán, maximálne však v celkovej výške 5% z predajnej ceny výtlačkov predmetu, v ktorom bude spracované Dielo zahrnuté, bez dane z pridanej hodnoty, a to z každého predaného kusu takéhoto výtlačku pre všetkých Autorov spoločne.

- 3.3. Zmluvné strany vyhlasujú, že dojednaná odmena Autorov zodpovedá rozsahu, účelu a času použitia Diela.
- 3.4. Autori sú si vedomí skutočnosti, že k vyhotovovaniu rozmnoženín Pracovného zošita, resp. iných predmetov, v ktorých bude Dielo zahrnuté, bude dochádzať postupne, spravidla vždy začiatkom príslušného školského roka/polroka a že výška nákladu /počet rozmnoženín/ bude závisieť najmä od objednávok škôl a dopytu obchodníkov.
- 3.5. Vydavateľ sa zaväzuje uhradiť odmenu Autorov určenú percentuálnym podielom na predaji výtlačkov Diela v bankovom prevode na č. účtu Autorov, uvedené v záhlaví tejto zmluvy, a to raz ročne, vždy najneskôr do 31. 03. kalendárneho roka, nasledujúceho po kalendárnom roku, za ktorý vznikol Autorom nárok na odmenu. V prípade, ak po dobu účinnosti tejto zmluvy nedôjde k vyplateniu žiadnej odmeny v prospech Autorov, odmenu za vytvorenie Diela vo výške 1 EUR sa Vydavateľ zaväzuje uhradiť Autorom do 30 dní odo dňa ukončenia účinnosti tejto zmluvy.
- 3.6. Zmluvné strany sa dohodli, že Vydavateľ nie je povinný predkladať Autorom informáciu o príjmoch alebo výnosoch z využitia licencie osobitne pre každý spôsob použitia Diela. Vyúčtovanie odmeny bude autorom poskytnuté v mesiacoch november-december v kalendárnom roku, podľa ukončenia uzávierky predaja.
- 3.7. Vydavateľ vykoná úhradu dohodnutej autorskej odmeny zníženu o zrážku v prospech Literárneho fondu podľa zákona číslo 13/1993 Z. z. o umeleckých fondoch v znení neskorších zmien a doplnení, s čím autor bezvýhradne súhlasí. Autor sa vo vlastnom mene a na vlastnú zodpovednosť zaväzuje splniť všetky povinnosti vyplývajúce zo zákona o dani z príjmov a zo zákonov o sociálnom a zdravotnom poistení a zo zákona o zamestnanosti, ako aj z ostatných predpisov platných v SR. Zmluvné strany sa výslovne dohodli, že Vydavateľ z príjmu Autora nezrazí daň a túto nevyberie vo forme zrážky z príjmu Autora (t. j. podľa ustanovenia § 43 ods. 14) zák. č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov sa neuplatní zrážková daň).
- 3.8. V prípade omeškania Vydavateľa s uhradením odmeny Autorom, majú Autori nárok na úroky z omeškania vo výške podľa ustanovenia § 3 nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 87/1995 Z. z., ktorým sa vykonávajú niektoré ustanovenia Občianskeho zákonníka v znení neskorších predpisov.

4. MAJETKOVÉ PRÁVA K DIELU A LICENCIA

- 4.1. V dôsledku charakteru Diela ako spoločného diela v zmysle ustanovenia § 92 AZ, všetky výhradné majetkové práva k Dielu vykonáva zo zákona Vydavateľ vo vlastnom mene a na vlastný účet. Autori sú uzrozumení a súhlasia s tým, že Vydavateľ je oprávnený najmä k výkonu nižšie uvedených majetkových práv.
- 4.2. Vydavateľ je oprávnený k použitiu Diela najmä na účely uvedené v tejto zmluve.
- 4.3. Vydavateľ je oprávnený zverejniť a vydať Dielo, s tým, že Dielo bude šírené najmä v tlačenej podobe, ako i v elektronickej podobe na hmotných nosičoch CD-ROM, či iných, v čase podpisu tejto zmluvy známych médiách, na internetových stránkach a úložiskách (DRM servery), najmä v slovenskom, a maďarskom jazyku. Predmet, v ktorom bude zahrnuté Dielo, môže byť vydaný v jednom alebo vo viacerých vydaniach, podľa voľného uváženia Vydavateľa.
- 4.4. Výtlačky v ktorých bude zahrnuté Dielo, budú šírené pod názvom: „.....“, pričom zmena názvu Diela je možná len po vzájomnej dohode zmluvných strán formou písomného dodatku k tejto zmluve. Názov

- iného predmetu, v ktorom bude Dielo zahrnuté, je oprávnený po konzultácii s Autormi určiť Vydavateľ podľa vlastného uváženia.
- 4.5. Vydavateľ je oprávnený k vyhotovovaniu rozmnoženín Diela a k verejnému rozširovaniu rozmnoženín Diela predajom alebo inou formou prevodu vlastníckeho práva, ako i nájmom alebo vypožičaním, a to tak v tlačenej, ako i v elektronickej podobe.
 - 4.6. Vydavateľ je oprávnený spojiť Dielo s iným dielom podľa vlastného uváženia za zachovania podmienky, že Dielo nesmie byť spojením s iným dielom znehodnotenú. Vydavateľ je oprávnený určiť aj ďalších spoluautorov Diela (resp. autorov samostatných častí Diela), ako aj ďalších autorov iných diel, s ktorými bude Dielo spojené.
 - 4.7. Vydavateľ je oprávnený graficky spracovať Dielo a upraviť ho po redakčnej a technickej stránke podľa vlastného uváženia Vydavateľa tak, aby mohlo byť použité všetkými spôsobmi dojednanými v tomto článku.
 - 4.8. Vydavateľ je oprávnený preložiť, resp. dať preložiť Dielo do ktoréhokolvek jazyka podľa potreby Vydavateľa, najmä do maďarského jazyka, ako i použiť preložené dielo všetkými spôsobmi, uvedenými v tomto článku.
 - 4.9. Vydavateľ je oprávnený spracovať Dielo, vykonať zmeny a úpravy Diela, ako i dokončiť Dielo, použiť Dielo pre vytvorenie nového diela a zaradiť Dielo do databázy podľa ustanovenia § 131 AZ (v tlačenej aj elektronickej podobe), všetko podľa voľného uváženia Vydavateľa.
 - 4.10. Vydavateľovi je oprávnený k verejnému prenosu Diela (vrátane sprístupnenia Diela prostredníctvom počítačovej siete Internet, a to na akomkoľvek webovom sídle) a verejne Dielo vystavovať a vykonať (§ 25 až 30 AZ).
 - 4.11. Vydavateľ je oprávnený na použitie Diela všetkými spôsobmi uvedenými v tomto článku aj pre účely propagácie Diela, Pracovného zošita či iných predmetov, v ktorých bude Dielo zahrnuté, ako i pre účely vlastnej prezentácie a reklamy, resp. 3 osoby, určenej Vydavateľom. Vydavateľ je najmä oprávnený použiť Dielo pre účely reklamy a propagácie v rôznych propagačných tlačovinách, katalógoch, bulletinoch, plagátoch, letákoch, ako aj v iných elektronických médiách a v hromadných informačných prostriedkoch (noviny, časopisy, televízia, rozhlas, internet, atď.).
 - 4.12. Vydavateľ sa zaväzuje používať Dielo tak, aby nedošlo k jeho znehodnoteniu a hanlivému nakladaniu, ktoré by malo za následok narušenie cti a dobrej povesti Autorov.
 - 4.13. V rámci výkonu práv Vydavateľa v zmysle tejto zmluvy Autori súhlasia so zásahom do ich výlučného osobnostného práva na nedotknuteľnosť Diela za predpokladu, že Vydavateľ nebude nakladať s Dielom hanlivo s následkom narušenia cti alebo dobrej povesti Autorov. Autori sú oprávnení vykonávať primeraný dohľad nad nakladaním s ich Dielom.
 - 4.14. Vydavateľovi je oprávnený použiť Dielo v neobmedzenom rozsahu podľa ustanovenia § 67 ods. 1) AZ (vecnom i územnom) po dobu, trvania autorských práv.
 - 4.15. Oprávnenia Vydavateľa na použitie, vydanie a rozširovanie Diela podľa tejto zmluvy sú výhradné, Autori teda nesmú dať privolenie na použitie, vydanie a rozširovanie Diela inej osobe a sami sa takéhoto konania zaväzujú zdržať. Využitie oprávnení Vydavateľa je jeho právom, a nie povinnosťou.
 - 4.16. Vydavateľ je oprávnený poskytnúť sublicenciu ako aj k postúpiť licenciu na tretiu osobu. Právne úkony, ktorými bude Vydavateľ poskytovať sublicenciu alebo postupovať licenciu nemusia byť vykonané v písomnej forme.
 - 4.17. Všetky vyššie uvedené oprávnenia Vydavateľa sa vzťahujú tak na celé Dielo, ako i na jeho jednotlivé časti. Oprávnenie používať Dielo spôsobmi definovanými v tomto článku sa vzťahuje i na Dielo v jeho odvodenej /spracovanej, upravenej, zmenenej/ podobe, na

výsledok spojenia Diela s inými dielami, na nové dielo, ktoré vznikne na podklade Diela, ako i na Dielo zmenené, resp. prepracované v zmysle čl. 2. tejto zmluvy.

- 4.18. Autori vyhlasujú, že výslovne vylučujú kolektívnu správu autorských práv.
- 4.19. Pokiaľ z tejto zmluvy alebo z AZ nevyplýva inak, vyššie uvedené oprávnenia Vydavateľa trvajú po dobu trvania autorských práv.
- 4.20. V prípade, ak by bolo vyvrátené spoločné tvrdenie o charaktere Diela ako spoločného diela, bude sa mať zato, že všetky vyššie uvedené oprávnenia Vydavateľa sa považujú za výhradné licencie, poskytnuté Autormi Vydavateľovi na dobu trvania autorských práv. Za odmenu za poskytnutie licencií sa bude považovať odmena dojednaná v čl. 3. tejto zmluvy.

5. PRÁVA A POVINNOSTI VYDAVATEĽA

- 5.1. Vydavateľ je pri nakladaní s Dielom povinný dodržiavať výhradné osobnostné práva Autorov podľa § 18 AZ. Týmto nie sú dotknuté ustanovenia tejto zmluvy, ktoré oprávňujú Vydavateľa k vykonaniu zásahov do Diela.
- 5.2. Vydavateľ je povinný štandardným spôsobom viditeľne označiť tlačенú publikáciu, v ktorej bude Dielo zahrnuté a každú jej rozmnoženinu menom a priezviskom Autorov, a to na obálke - titulnej vnútornej strane publikácie v jej tiráži, prípadne aj na titulnej vonkajšej strane publikácie. Pri iných spôsoboch šírenia predmetov, v ktorých bude Dielo zahrnuté, budú Autori, pokiaľ to bude možné, označení spôsobom označenia pre daný spôsob šírenia obvyklým. Vydavateľ je oprávnený uvádzať pri informácii o autorských právach aj svoj vlastný názov.
- 5.3. Vydavateľ je povinný riadne vyhotovené a odovzdané Dielo prijať.
- 5.4. Vydavateľ je oprávnený rozhodnúť o polygrafickom spracovaní Diela, Pracovného zošita alebo iného predmetu, v ktorom bude Dielo zahrnuté. Vydavateľ je najmä oprávnený rozhodnúť o formáte, druhu papiera, väzby, technike tlače a grafickej úprave vnútra i obalu všetkých hmotných nosičov, ktorých obsahom bude Dielo. Vydavateľ je oprávnený zvoliť iba takú úpravu, ktorá by Dielo neznehodnocovala.
- 5.5. Vydavateľ je oprávnený odstrániť formálne nedostatky Diela vo vlastnom mene a na vlastnú zodpovednosť. O týchto nedostatkoch a spôsobe ich odstránenia je však Vydavateľ povinný Autorov bezodkladne informovať.
- 5.6. Odovzdaním hmotného substrátu, na ktorom bude Dielo zachytené, sa tento stáva bezodplatne vlastníctvom Vydavateľa.
- 5.7. Nezávisle od autorskej korektúry je Vydavateľ zodpovedný za riadne vykonanie redakčnej a tlačiarskej korektúry vydania Diela.
- 5.8. Vydavateľ sa zaväzuje bezplatne poskytnúť Autorom 3 ks autorských výtlačkov z každého vyrobeného nákladu vydania.
- 5.9. Vydavateľ je oprávnený domáhať sa ochrany autorských práv v zmysle ustanovenia § 58 a nasl. AZ.
- 5.10. Pri realizácii tejto zmluvy je Vydavateľ oprávnený spolupracovať s akoukoľvek tretou osobou podľa vlastného uváženia.

6. PRÁVA A POVINNOSTI AUTOROV

- 6.1. Autori sa zaväzujú poskytnúť Vydavateľovi všetku súčinnosť potrebnú pre naplnenie účelu tejto zmluvy, použitie Diela dojednanými spôsobmi a výkon práv Vydavateľa, ktoré touto

- zmluvou nadobudol a zaväzujú sa zdržať akéhokoľvek konania, ktoré by mohlo ohroziť alebo obmedziť výkon ktoréhokoľvek z práv Vydavateľa, nadobudnutých touto zmluvou.
- 6.2. Pokiaľ o to Vydavateľ Autorov požiada, sú Autori oprávnení vykonať autorskú korektúru svojho Diela najneskôr 15 dní pred tlačovou uzávierkou, ktorej termín sa Vydavateľ zaväzuje Autorom včas oznámiť. Autori sú však oprávnení uskutočniť iba také zmeny Diela, ktoré u Vydavateľa nevyvolajú potrebu vynaložiť neprimerané náklady a ak sa nimi nezmení povaha Diela. Neprimeranými nákladmi sa budú považovať náklady prevyšujúce sumu 300,- euro /slovom tristo euro/. Odmena za prípadnú autorskú korektúru je obsiahnutá v autorskej odmene uvedenej v článku 3. ods. 3.1. tejto zmluvy.
 - 6.3. Autori sa zaväzujú byť v rámci svojich možností súčinní pri propagácii Diela, Pracovného zošita, či iného predmetu, v ktorom bude Dielo zahrnuté, pri ich zavádzaní do praxe a následnom overovaní používania v praxi, najmä sa aktívne zúčastňovať odborných seminárov pre učiteľov základných škôl. Termíny a miesto konaní odborných seminárov budú určené po vzájomnej dohode s Metodicko-pedagogickým centrom.
 - 6.4. Autori sa zaväzujú po dobu účinnosti tejto zmluvy nevytvoriť pre tretiu osobu iné dielo, ktoré by bolo pokračovaním, rozšírením či skrátením Diela, resp. ktoré by na Dielo nadväzovalo alebo malo obdobné zameranie. Autori sa zaväzujú po dobu účinnosti tejto zmluvy nepodieľať na vytvorení iného diela, ktoré by vo vzťahu k Dielu mohlo predstavovať konkurenciu a mohlo by s predmetom, v ktorom bude Dielo zahrnuté, súťažiť, prípadne by predaj predmetu, v ktorom bude Dielo zahrnuté, mohlo negatívne ovplyvniť.
 - 6.5. Autori súhlasia s tým, aby Vydavateľ v súvislosti so zverejnením akéhokoľvek predmetu, v ktorom bude Dielo zahrnuté, uviedol a zverejnil o Autoroch i informácie o ich osobe (meno, priezvisko,), stručný profesijný životopis, vrátane podobizne Autora. Zverejnenie pravdivých a primeraných informácií o Autoroch a vhodnej podobizne Autorov sa nebude považovať za zásah do osobnostných práv. Tento súhlas so zásahom do osobnostných práv nemôžu Autori odvolať.
 - 6.6. Autori sa zaväzujú pred odovzdaním Diela Vydavateľovi vyhotoviť si kópie Diela za účelom výkonu jeho práva na prístup k Dielu.
 - 6.7. Autori v súlade so zák. č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov súhlasia so spracovaním svojich osobných údajov v rozsahu meno, priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo a bydlisko, a to výlučne v súvislosti s uzavretím a realizáciou tejto zmluvy. Autori nesúhlasia, aby bolo ich rodné číslo zverejnené a tento údaj je oprávnený spracovať výlučne Vydavateľ pre jeho interné potreby.

7. TRVANIE A UKONČENIE ZMLUVY

- 7.1. Táto zmluva sa uzatvára na dobu určitú. Platnosť a účinnosť nadobúda táto zmluva dňom jej podpisu oboma zmluvnými stranami, pričom účinnosť tejto zmluvy končí uplynutím doby trvania autorských práv.
- 7.2. Túto zmluvu je pred uplynutím doby, na ktorú je uzatvorená, možné ukončiť jedine vzájomnou dohodou zmluvných strán alebo odstúpením od tejto zmluvy v zmysle ods. 7.3. tohto článku. Pred uplynutím doby, na ktorú je táto zmluva uzatvorená, ju nie je možné jednostranne vypovedať.
- 7.3. Od tejto zmluvy je možné odstúpiť za nasledovných podmienok:

- 7.3.1.** v prípadoch ustanovených zákonom, touto zmluvou a v prípade podstatného porušenia zmluvných povinností druhou zmluvnou stranou, za ktoré sa považuje zo strany:
- 7.3.1.1.** *Autorov* (1) nepravdivosť ktoréhokoľvek z vyhlásení v preambule tejto zmluvy, (2) meškanie s odovzdaním riadne vyhotoveného Diela po dobu dlhšiu ako 30 dní, (3) meškanie s odovzdaním zmeneného alebo prepracovaného Diela po dobu dlhšiu ako 30 dní /čl. 2. ods. 2.8. a 2.9. tejto zmluvy/, (4) porušenie čl. 4. ods. 4.15. tejto zmluvy, (5) opakované porušenie čl. 6. ods. 6.1. tejto zmluvy,
- 7.3.1.2.** *Vydavateľa* (1) neumožnenie vykonať riadnu autorskú korektúru a imprimatur diela, ak by sa tým dielo výrazne znehodnotilo.
- 7.3.2.** od tejto zmluvy je Vydavateľ oprávnený odstúpiť i v prípade, ak Pracovnému zošitu nebude udelená schvaľovacia alebo odporúčacia doložka, resp. ak už udelená schvaľovacia alebo odporúčacia doložka stratí účinnosť a jej účinnosť nebude do 90 dní predĺžená, ako i v prípade, ak nebude udelený súhlas s vykonanými zmenami podľa čl. 2. ods. 2.8. a 2.9. tejto zmluvy,
- 7.3.3.** odstúpenie od zmluvy musí byť vykonané v písomnej forme, musí byť doručené druhej zmluvnej strane a musí v ňom byť uvedený dôvod odstúpenia s odvolaním na konkrétne ustanovenie tejto zmluvy, inak je neplatné,
- 7.3.4.** odstúpením od tejto zmluvy sa zmluva zruší momentom doručenia oznámenia o odstúpení druhej zmluvnej strane,
- 7.3.5.** v prípade, ak od tejto zmluvy odstúpia Autori (vždy sa musí jednať o spoločný postup všetkých Autorov) po zverejnení, vydaní Pracovných zošitov, resp. inej publikácie či predmetu, v ktorom bude Dielo zahrnuté, sú títo za podmienky splnenia ustanovenia ods. 7.4. tohto článku oprávnení ponechať si celú odmenu, ktorá im už bola zo strany Vydavateľa vyplatená.
- 7.4.** V prípade ukončenia tejto zmluvy z akéhokoľvek dôvodu po zverejnení, vydaní, verejnom prenose či inom verejnom použití predmetu, v ktorom bolo Dielo zahrnuté, nebude mať táto skutočnosť vo vzťahu k 3. osobami objednaným, už vyhotoveným či rozširovaným rozmnoženinám akýchkoľvek predmetov, v ktorých je Dielo zahrnuté, vplyv na oprávnenia Vydavateľa uvedené v čl. 4., čl. 5. ods. 5.4., 5.5., 5.9., 5.10, 6.5., 6.7., čl. 7. a čl. 8. tejto zmluvy. Nárok Autorov na ich odmenu z predajnej ceny rozmnoženín Pracovných zošitov nebude odstúpením od zmluvy dotknutý. Oprávnenie k verejnému prenosu Diela v akejkkoľvek, i spracovanej podobe, ako i predmetu, v ktorom bude Dielo (alebo jeho časť) zahrnuté, ostáva zachované aj po ukončení tejto zmluvy.

8. SPOLOČNÉ A ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA

- 8.1.** Táto zmluva nadobúda platnosť a účinnosť dňom jej podpisu oboma zmluvnými stranami.
- 8.2.** Účastníci tejto zmluvy sa dohodli, že všetky skutočnosti ohľadom plnenia tejto zmluvy, ako i akékoľvek zmeny kontaktných a iných dôležitých údajov si budú oznamovať písomne, elektronickou poštou na e-mailové adresy uvedené v záhlaví tejto zmluvy, ako i formou doporučených zásielok s doručenkou. Dôsledky neaktuálnosti kontaktných a iných dôležitých údajov idú na vrub toho účastníka zmluvy, ktorá si informačnú povinnosť nesplnil.
- 8.3.** Písomnosti zasielané v súvislosti s plnením jednotlivých ustanovení tejto zmluvy sa budú považovať za doručené i márnym uplynutím odbernej lehoty na pošte podľa poslednej známej korešpondenčnej adresy účastníka zmluvy, ktorému je písomnosť adresovaná. Písomnosti sa budú považovať za doručené i v prípade, ak tieto ich adresát odmietol

prevziať, a to momentom odmietnutia, ako i v prípade, ak bude adresát neznámy, a to momentom vyznačenia tejto skutočnosti na obálke písomnosti.

- 8.4. Lehoty stanovené v tejto zmluve začínajú plynúť dňom nasledujúcim po udalosti rozhodujúcej pre začiatok plynutia lehoty.
- 8.5. V prípade porušenia zmluvných povinností, či povinností vyplývajúcich zo zákona má dotknutá strana právo domáhať sa náhrady škody, ktorá jej v súvislosti s porušením vznikla, a to v plnom rozsahu náhrady škody. Odstúpením od tejto zmluvy nie je dotknutý nárok poškodenej zmluvnej strany na náhradu škody v jej plnom rozsahu.
- 8.6. Zmluvné strany sa podľa § 262 Obchodného zákonníka dohodli že ich záväzkový vzťah sa bude spravovať ustanoveniami Obchodného zákonníka. Zmluvné vzťahy neupravené touto zmluvou sa v ostatnom riadia platným Autorským zákonom, Obchodným zákonníkom, Občianskym zákonníkom (v uvedenom poradí) a inými príslušnými právnymi predpismi platnými v Slovenskej republike.
- 8.7. V prípade, ak sa niektoré ustanovenia tejto zmluvy stanú v budúcnosti neúčinnými, nevykonateľnými alebo budú kompetentným orgánom vyhlásené za neplatné, nebude mať táto skutočnosť vplyv na platnosť, vykonateľnosť alebo účinnosť ďalších ustanovení tejto zmluvy. Pokiaľ to bude možné a pokiaľ sa zmluvné strany písomne nedohodnú inak, neúčinné, nevykonateľné alebo neplatné ustanovenia tejto zmluvy sa nahradia zákonnou úpravou, čo najviac zodpovedajúcou vôli strán pri uzavretí tejto zmluvy.
- 8.8. Táto zmluva ohľadom predmetu jej plnenia ruší a nahrádza všetky predchádzajúce dojednania účastníkov tejto zmluvy, tak v ústnej ako i písomnej forme.
- 8.9. Túto zmluvu je možné meniť len po dohode zmluvných strán, a to písomne, formou chronologicky očíslovaných dodatkov k tejto zmluve.
- 8.10. Túto zmluvu uzatvárajú jej účastníci slobodne, vážne, určite a zrozumiteľne, teda tak, aby v budúcnosti nevznikli žiadne pochybnosti o tom, čo chceli jej obsahom vyjadriť, zmluvu neuzatvárajú v rozpore s poctivým obchodným stykom, zmluvu si prečítali, jej obsahu porozumeli, súhlasia s ním, na znak čoho ju vlastnoručne podpisujú.
- 8.11. Táto zmluva je vyhotovená v štyroch vyhotoveniach, z ktorých Autori dostanú po jednom vyhotovení a Vydavateľ dve vyhotovenia.

V Bratislave dňa2020

V Bratislave dňa 2020

.....

.....

v mene spoločnosti koná konateľ

.....

.....